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egjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön 6» vasárnap reggel.
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Egye» szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDESFDK 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van- 
Hirdetés ára Q centiméterenként 6 fill. TflbbwM hirdetés árkedvezményben részesül" 

 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
miliiméter-árszHbáB szerint a

Leopold Gyula

Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Politikai hírek.
A többségi pártok vezetői és a kormáuy 

tagjni kö/.ött szinte állandóak a tanácsko­
zások, amelyek a bank kérdés megoldásira 
és igy a. fúzió létrehozására irányulnak. 
Két verzió kerlllt nyilvánosságra, amelyek a 
baukkérdés megoldásának módját adják hitül.

Az első terv, amely nem nagyon valószínű, 
az, hogy az Osztrák-Magyar Bank ez év vé­
gével, mikor a megújítás kérésének termi­
nusa lejár, az osztrák kormánytól kérni 
fogja egy osztrák jegybank, a magyar kor­
mánytól pedig egy magyar jegybank felálli- 
fásának szabadalmát. Mindkét kormány meg 
fogja adni tiz esztendőre a kért szabadalmat, 
aztán a két kormány gondoskodni fog róla, 
hogy a kei szabadalom egységes szövegű, a 
két bank alapszabályai szintén teljesen kon- 
fot misok legyenek. Ilyenformán ugyanaz 
az e0U bank kettőnek fog látszani, 
de egyazon alaptőkével és egyazon alap­
szabályokkal fog a két helyen működni. A 
kormány el van határozva, hogy a bankügy 
ilyetén megoldásának terve alapján hamaro­
san összeró egy tiz esztendőre szóló egysé­
ges munkaprogrammot s ezt a pártok közös 
értekezlete elé terjesztvén, azzal a határo­
zott követeléssel fog eloállani, hogy a Prog­
ramm alapján alakítsák meg az egységes 
kormányzó többséget.

A második verzió már sokkal valószínűbb. 
Ez a verzió is azt mondja, hogy a baukkér- 
desbeu a magyar kormány kebelében olyan 
megállapodás jött létre, hugy az Osztrák- 
Magyar Bank a törvényes határidőben, vagyis 
ebben az évben megkéri szabadalmának 
meghosszabbítását külön Ausztriára és külön 
Magyarországra nézve. A magyar kormány 
azután megállapodik az Osztrák-Magyar 
Bankkal a külön magyar bank felállítása 
iránt. Megállapittatuék az alaptőke, melynek 
egy része — úgy halljuk, egy harmadrész — 
aláírás utján biztosíttatnék, mig a részvény- 
tőke másik részét, vagyis a kőt harmadol, 
az Osztrák-Magyar Bank fedezné. Ha ez és 
a többi megállapodás sikerül, akkor a magyar 
kormány ilyen értelemben tenne előterjesz­
tést az ilyen formában létesítendő külön 
magyar bank felállítása, illetve az ilyen ér­
telemben megadandó privilégium megszava­
zása iránt a törvényhozásnak. A magyar 
kormány kebelébeü létrejött eme megálla­
podásnak kettős czélja van. Először: tisz­
tázni a pártközi viszonyokat a kormányt 
támogató többség pártjai között, vagyis egy 
olyan megoldását találni a fő ütköző kér* * 
désueky a bankügynek, a mely a független­
ségi partot- is kielégítheti és ez által útját 
egyengetni a fúziónak} A második czél,pe­
dig, hogy az által, hogy az eddigi privilé­
gium birtokos, az Osztrák-Magyar Bank-utján 
léteslttetuék a külön magyar bank, lehetőleg 
e.harittassauak az átmenet nehézségei és 
elkerülteasék a gazdasági harcz Ausztriával.

Szemle.
Egy berlini lap közlése alapján egész 

Euiópát bejárta a hir, de a dolog termé­
szete szerint nálunk éppen nagy érdeklődést 
és szenzacziót keltett, .iogy Fereucz József 
király meg akarja osztani uralkodása terheit 
Fereucz Ferdiuáud ti ónörökössel. Deczember 
másodlka az előjelek szerint ismét históriai 
fontosságú dátumnak Ígérkezik.

*

A hadvezetőség utasítása folytán sok sze­
mély- és teherszállító kocsit vontak ki a 
forgalomból a hadsereg részére. A vasút 
forgalmi akadályai jórészt ezzel az intézke­
déssel vaunak kapcsolatban. A 69. gyalog­
ezred tartalékosait behívták és Becsbe visz^ 
s innen Cattaróba. Mindezen jelekből azt 
következtetik, hogy a háború veszedelme 
még nem múlt el egészen.

*

Az országgyűlés az 1909. évi költségvetést 
tárgyalja. F. hó 24-én Nagy György balpárti 
felszólalása hozott némi kis érdekességet 
a különben meglehetősen unalmas vitába. 
Beszéde elején a miniszterelnököt támadta, 
a miért a jubileumi keresztre vonatkozó 
kéziratot ellenjegyezte; de még hevesebben 
támadta a függetlenségi pártot: „A függet 
Ieuségi párt — úgymond — elárulta elveit 
s a nemzet függetlenségét. Mindenféle blok­
kok alakításáról beszélnek; én azt sze­
retném, ha már egyszer füg­
getlenségi blokk alakulna 
a függetlenségi pártban“.

*

A román főpapok és a nemzetiségi politika.
A nagyszebeni Telegraful Roman, a metro- 
polita hivatalos lapja, Babes Emil tollából 
figyelemre méltó czikket közöl, mely az 
egész klérusnak az államhatalommal való 
harmonikus egyetértését hangsúlyozza. Az 
egyház vezetősége — úgymond — és az 
egész klérus magas hivatásánál fogva csakis 
a béke igéjét hirdetheti, csakis mérsékelt 
politikai irányt követhet és legfőbb feladata 
abban áll, fchogy közvetítse a nemzetiségi 
bekét, mint az egyházi intézmények legfőbb 
biztosítékát. Azok a szűk látkörrel rendel­
kező exaltált egyének, akik elvakultságuk- 
bau az egyházat is a militáns politika és 
az ezt kísérő izgatások förgetegébe akarják 
sodorni, az egyháznak a lehető legrosszabb 
szolgálatot teszik.

Törvényhatósági közgyűlés.
Alsófehér vm. törvényhatósága f. hó 28-án 

rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgy- 
sorozata a következő:

1. M. kir. belügyminiszternek 124205— 
1908. szám Itiitata, illetve a közegészségügy 
rendezése tárgyában alkotott 1908. évi 
XXXVIII. tcz. végrehajtására vonatkozó elő­
terjesztések.

2. ALsófehérvárinegye közönségének, mint 
legtöbb adót fizető tagnak meghatalmazott 
általi képviselete Nagyenyed város képviselő 
testületében.

3. Nagyenyed város képviselőiemmel! tag­
választásához a választási elnök kiküldé­
sének bejelentése.

4. Nagyenyed város legeltetési szabályren­
deletének jóváhagyása.

5. Vízakna város hetipiucza uapjauak 
megváltoztatása.

6. Nagycserged község határozata a telek­
könyvi átalakítási munkálatok elvégzésére 
kiküldött bizottság ellátásáról.

I. fűi község határozata a körjegyzői iroda 
fűtési és világítási átalánya tárgyában.

8. C'Ufml község ugyanaz.
9. lür község határozata községi pótadók 

törlése tárgyában.
10. Csufud Község ugyanaz.
II. Miriszló község határozata Komáromi 

Róza elhagyóit gyermek segélyezése tárgyá­
ban.

12 Remetei körjegyzői iroda és lakás
, ep,tése ágyában létrejött szerződés bemu­

tatása.
13. Pouor község határozata italmérési 

jogának bérbeadása tárgyában.
14. A verespataki járáshoz tartozó köz­

ségek határozata a főszolgabírói hivatalos 
helyiségnek fűtési hozzájárulása tárgyában.

15. Búcsúm község határozata a Skurtea 
György kérése tárgyában.

16. Abrudfalva és líerpenyes községek 
határozata az anyakönyvi kivouati dijaknak
az anyaköuyvvezető részére leendő utalvá­
nyozása tárgyában.

17. Borbáud község határozata községi 
pótadó kivetése tárgyában.

18. Borbáud község határozata . községi 
kézbesítő fizetésének felemelése tárgyában.

19. Limba község határozata Szerdeán 
János és társaitól egy ingatlan megvétele 
tárgyában.

Műkedvelő előadás.
Az iparos önképzőkör műkedvelői vasárnap 

este hozták színre a „Tartalékos £órj“-et, 
Rákosi és Guthi 3 felvouásos bohózatát.

Az élvezetes előadást szépszámú közönség 
nézte végig. Iparoskörüuk ez alkalommal is 
megérdemelte a közönség jóakaratu párto­
lását. A szereplő tagok mindegyikének a 
legjobb igyekezetét láttuk a jó siker elérő- 
sében.

A régebbi ismert jó erők sorában az uj 
tagok is törekedtek az; összevágó előadás 
megalkotására; habár megtörtént néhol az 
ellenkezője is..

A férfi szerepek legjobbja (Hólyag Tóni) 
Kunsch Antal kezében volt, s azt állandó 
derültség, közben játszotta meg ; jó játékát, 
ügyes alakításait érdekessé tette találó öltő
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zete és maszkirozása. A női szerepekben Lud­
vig Kata (Éva) és Gill a K intim (Teréz) mu­
tatlak be jó alakításokat. Előbbi az okosabb, 
a férjéhez ragaszkodó leáuyi, utóbbi az anyó­
sok nem éppen veszedelmes, de kiálhatatlau 
fajtáját vitte színre, igen jó felfogásban.

Elismerésre méltón játszottak még Barla- 
bás Pál (Oszkár), Tecsi Ferenez (Csillám), 
László Pál (Buk0vies), Katona Erzsi (Do­
rottya), Poleretzky János (Tiniár), aztán 
kisebb szerepekben Titzler (Popovka), Sala­
mon Gábor (Brenesán) és Deák Antal (Ponty); 
Koltor Jakab Fruzsiidra leány-szerepébeu 
élénk derültségei keltett.

A rendezést, betanítást Iuczc Miklós, a 
jeles műkedvelő végezte. Nehéz munkájában 
az ő lelkesültsége vitte a közreműködőket 
is a féléjszakai próbakőn a legjobbnak meg­
alkotása fele, egyrészt közönségünknek elve­
zetet, másrészt az. iparosköruek erkölcsi és 
anyagi erőt szerezni. S ez mindnyájuknak 
sikerült. Dicséret illeti az összes közremű­
ködőket, s a kör buzgó elnökségét. Az elő­
adás után táncz volt reggelig a legvidá­
mabb hangulatban. 8.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Erzsébet-ünnep. Vasárnap délelőtt 

a minoriták templomában lélekemelő beszé­
det tartott Mouay Ferenez dr., rendi titkár 
az Árpádházi vagy másként a „magyaror­
szági szent Erzsébetről“, követendő példa­
ként mondván nemes egyszerűségét és sziv- 
jóságát, a jóságos és sokat szenvedett szelíd 
lelkű királylánynak. A pródikáczió után 
Te-Deum volt szent Erzsébet emlékére, 
közben a dalkar gyönyörű szép régi magyar 
egyházi énekeket adott elő; végül a Him- 
nuszszal ért véget az istentisztelet.

— Képviseleti tagok választása. 
Nagyenyeden f. hó 24-dikéu folyt le nagy 
érdeklődés közben a képviseleti tagok fele- 
részének megválasztása. A választás ered­
ménye a következő: Patakon innen 
rendes tagok: Bodrogi János, Csató János, 
Dezső Dénes, Király Albert, R'chárd Mihály, 
Hnrmath Miklós, Fogarasi Béla, Horváth 
Pál, Lengyel György, Bállá Béla, Sándor Jó­
zsef (nyug. százados). Póttagok : Ily és István, 
Iucze Miklós, Molnár Kornél, Puskás József. 
— Patakon túl rendes tagok: Bakó 
Károly, Woliuer Rudolf. Bariba Zsigmoud, 
Réti Károly, Katona Lajos, Dombrovszki 
Károly, Hegyi János. Póttagok: Szotyori 
Albert, ifj. Székely K. János, Lükkel Géza.

— A Hivatalos Lapból. A földmive- 
lésügyi miniszter Kovács Dezső dr., gazda­
sági gyakornokot gazdasági akadémiai tanár­
segéddé,— a közoktatásügyi miniszter Nagy 
György tanítót és Tittel Ilona tanítónőt » 
marosszeutkirályi áll. el. népiskolához kine­
vezte.

— Thea-esték. A szegény tanulókat 
segélyező kör 1908. évi november hó 
29-én, 1909, évi január 31-éu, február 28-áu 
és márczius 28-áu, miudég vasárnap délután 
6 — 8 óráig, a Bethlen főiskola tornatermé­
ben tartja tbea-estéit. Beléptidij sze­
mélyenként 60 fillér.

— A Bethlen kollégium 40 főgimná­
ziumi növendéke több tanár vezetése alatt 
f. hó 21-én Kolozsvárra utazott, hogy a 
Nemzeti Szinliázbau színre kerüli „Ember 
tragédiáját* megtekintsék. Ez alkalommal 
a város nevezetességeit is megszemlélték s 
az éjjeli vonattal jöttek haza.

— Nagy havazás mindenfelé. A korán 
beköszöntött tel ugyancsak komolyan hozzá­
lát, hogy nevét kiérdemelje. Folyó hó 24-én 
országszerte újabb s az eddiginél erősebb 
havazás indult meg; ezzel együtt megjelen­
tek az első szánok s korcsolyák és megjelent 
valószínűleg az állandó hideg is.

— Megyebizottsági tagok válasz­
tása Borbándon. E hó 20-áu volt törvény­
hatósági bizottsági tagságokra a választás. 
Összesen beérkezeti 202 szavazat, melyből 
136 esett a mag)arukra és 66 a románokra 
s igy 70 szavazattöbséggel nyertük meg a 
boibandi választást. Megválasztattak : Urban 
Gyula, Hass Károly Gyulafehérvár, Nehéz 
János és Kád v János Nngyeuyed, Vaszilka 
Vazul Oláhiiálya és lírizmanovits Gyula 
Berve.

— Beszámold. Horváth József, a maros- 
újvári kerület országgyűlési képviselője f. 
hó 29-én, vasárnap beszámolót tart Maros­
ul várt.

— A reklámbankó. Nem éppen szo­
katlan módon akart Sztojka Vaszilie Petro- 
sán küzségbeli lakos pénzhez jutni. Hallott 
róla, hogy hiszékeny embereket be lehet 
csapni a valódi pénzhez hasonló reklám- 
bankóval s amikor szerzett egy ilyent, Fika 
Paraszkéra odavaló kői csinál osnéu akarta 
kipróbálni az ismert módszert. Ez sikerűit 
is neki, mert a korcsmárosné felváltott 
neki egy Junger Jakab marosvásáihelyi 
divatárukereskedő által kibocsátott 100 ko­
ronás reklámbaukót. A gyulafehérvári tör­
vényszék csalás bűntettéért 6 havi börtönre 
Ítélte Sztojkát, a kolozsvári kir Ítélőtábla 
azonban felmentette azzal az indokolással, 
hogy sértett nő vallomásán kívül nem forog 
fenn bizonyíték Sztojka bűnösségére vonat­
kozólag.

— Nö mint anyakönyvvezetö. Szo- 
cziális kérdéseink közt talán egy sincs ége­
tőbb, mint a nők kenyérkeresetének kér­
dése. E tekintetben egyéniségéhez méltó 
nagy jelentőségű és határozott lépést tett 
előre gr. Audrássy belügyminiszter. Kolozs- 
inegye Felek községében egy tanítónőt anya- 
könyvvezetővé s igy állami hivatalnokká 
nevezett ki.

— Botrányos hanyagság. Dorozsmáu, 
egy tizeuhétezer lakossággal bitó tiszta ma­
gyar katholikus községben már mintegy 
busz év óta állami népiskolák állanak fenn. 
A község középpontjában álló népiskolát azon­
ban, amelybe ezer iskolásgyermek jár, már 
évek óta csak az imádság mentette meg az 
összedöléstől. No ez hag)ján, mert az állam 
csakugyan akart egy uj iskolát építeni. 
Sót meg is akarta uagyobbitaui s e végből 
szüksége volt a szomszédos telekre is. Ámde 
ez templom-vagyon s igy az állam a telek­
nek illő árban való átengedése végett a 
templom főgazdájához: a váczi püspökhöz 
fordult. Minthogy pedig a templomnak a 
telekre csaugyan nem volt szüksége, a püs­
pök a telket hajlandó is volt átengedni, egy 
föltétel alatt, az alatt tudniillik, ha az állam 
ott állami népiskola helyett katholikus fele­
kezeti iskolát állít fel. Minthogy pedig a 
magyar állam a lóról szamárra nem akart 
ülni: ennélfogva a dolog húzódott mindaddig, 
amíg az iskola össze nem dőlt s maga alá 
nem temetett egy sereg iskolásléányt.

— Vasúti szerencsétlenség. A vasúti 
szerencsétlenségek uapirendeu vannak; alig 
múlik uap, hogy ne történne e miatt ember­
halál Hétfőn megint Budapest közelében 
két tehervonat ütközött össze, egy fékező 
meghalt, a mozdonyvezető haldoklik. Tiz 
kocsi összetörött.

— A dinamitosempészet ellen. Gróf 
Andrássy belügyminiszter reudeletet adott 
ki az utóbbi időbeu történt szándékos vagy

véletlen diuamit-robbautások megakadá­
lyozására. Utasítja benne a főispánokat, 
úgyszintén a csendőrséget is a legszigoruabb 
intézkedések megtételére.

— Jóváhagyott szabályrendelet. 
Vármegyénk tavaszi közgyűlésében tárgyalt 
szabályrendeletet a zsibáruskodásról, a ke­
reskedelemügyi minisztérium némi módosí­
tással jóváhagyta.

— Drágulnak a gyógyszerek. A/ ál­
talános áremelkedés kihat a drágaság köz­
mondásos területére, a patikákba is és a 
gyógyszerek árai rohamosan emelkednek. 
Az oroszországi kolerajárványnak is vau egy 
közvetlen eredménye ezen a téren, még 
pedig az, hogy a karból ára majdnem két­
szeresére szökött fel, sőt még ezután is el 
lehelünk készülve áremelkedésre. Drágább 
leit néhány igen fontos es a gyakorlatban 
sűrűn használt gyógyszer

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítják a 
SCOTT-féle Emulsió használata által.

Kimerültség megszűnik,
a s a csecsemő rózsásabbá, vidá- 

üiabbá és pajzánabbá válik, mint 
valaha volt.

Az. anyaságnak bármily válsá­
gos percz.ébeu, a

Scott-féle Emulsió
erőt, kölcsönöz, bátorít, s emellett 
kellemes izü és könnyen emészhető.

Az Emulsió

/scoTi"féie Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-

—ékóijük Kapható minden gyógytárban.
lembe venni.

— A balázafalvi szegény tanulókat 
segélyező egylet 1908. november 14-éu 
buffe-vel egybekötött műsoros tánczestélyt 
rendezett. Erkölcsi és anyagi siker egy­
aránt meglepő volt. Különösen Böjtbe Kál­
mán agilis főszolgabírónak önzetlen, odaadó 
fáradozása volt a siker kulcsa. Richter Em- 
muska monológjával, Sinberger Mariska 
zongorajátékával, Balássy Gyula komoly 
szavalatával, Farkas Mariska, Euyedy Jenő 
és Farkas Ferenez ügyes előadásukkal 
felejthetetlen nyomokat hagytak a közönség 
emlékezetében. Előadás után Schwarcz. La­
josáé, dr. Rohonczy Bóláué és Lovassy Már- 
touué úrnők, kedves háziasszonyaink, sza­
pora kézzel osztogatták, kiszolgáló leányaink­
nak, a tömegesen rendelt, Ízes és olcsó va­
csorát. A jókedv, a magyaros mulatság 
képe volt ezen estély. Az anyagi siker fő­
ként a felülfizet,esek által biztosíttatott 
olyan szépen. Felülfizettek: br. Kemény Ár­
pád 10 koronát, Dániel Istvánná 9 koronát. 
Özv, Sinberger Salamonná, Salamon Samu, 
Mendel Jakab 8—8 koronát. Lengyel Mór, 
Böjtbe Kálmán, Mendl Henrik, Dobolyi 
Elemér, Pougrátz Kristóf 5—5 koronát. Czit- 
rom Miklós, Bretter József, Ölberg Ottó 
4—4 koronát. Pougrátz Simouuó, dr. Rónai 
János, dr. Rohonczy Béla, Schaffeudt Os- 
vald 3—3 koronát. Gazsi Mihály, Eisikovics 
Herman, Czitrom József, Gelb János, Mendl 
József, Schwarcz Lajos, Kovács N. Ferenez, 
Pataki Márton, Elekes Mór, N. N. 2—2 
koronát. Gáspár Gyula, Hadházy Béla, La­
katos Albert, Simonffy Alajos, Schieszl Ká­
roly, Lovassy Márton, Hercliuger Gyula, 
Schreiber András, Enyedi Lajos, Benedek 
Ödön, Nuszbaum Adolf, Handrea Szilviusz, 
Bán Demeter, Knall Vilmos 1—1 koronát. 
Gyűjtésből: Dobolyi Elemér, Benedek Alá-
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dár 10—10 koronát. Dobolyi Sándor, Morár 
Sándor, Holcz Ferenc/, Harmath Lajos 6 — 6 
koronát. Roska Péter, Szilágyi Albert 
5 — 5 koronát. Pataki Márton 3 kor. — 
Tiszta jövedelem 394 kor. u8 fillér. Balázs- 
falva jólelku asszonyainak, kik a butféhez 
járultak ingyen élelmiczikk adományaikkal, 
és a helybeli és vidéki férfiaknak, kik 
filléreiket nem sajnálták, sőt ily bőven ada­
koztak : ezúton mond köszönetét az egylet 
választmánya.

Közgazdaság.

Az olajos növények termelésének jelentősége.

Gyökeresen megváltozott termelési és 
Piaczi viszonyainknál fogva feltétlenül kívána­
tos, sőt szükséges is, hogy a talaj egyoldalú 
gabonatermeléssel való kizsákmányolásával 
hagyjunk fel s helyes arányban vonjuk bele 
vetés forgóinkba a kereskedelmi és ipari 
növényeket.

E növények közül legalkalmasabbnak az 
olajos növények, mint pl. repeze, mák, napra­
forgó, mádia stb. mutatkoznak, mert ezek 
után az őszi gabona kiváló jó helyet talál, 
azonkívül kevés ápolást igényelnek, értéke­
sítésük könnyű s végül annak daczára, 

■ hogy a közöttük nagy számban fellépő ál­
lati ellenségek s éghajlati változások iránti 
érzékenységük miatt sokszor nem a várako­
zás reményében sikerülnek, átlagban mégis 
több és nagyobb hasznot adnak, mint a ga­
bonafélék.

Az olajos növények most felhozott előnyei 
daczára azt tapasztaljuk,^„hogy a gazdák 
megszokott kouzervatizmusa itt is előtérbe 
lép s ennek következményeként ama sokszor 
hangoztatott igazság, hogy milliók és mil­
liók mennek ki oly termények és (érmékék­
or t, a melyek itthon előállithatók lennének, 
itt is észlelhető.

Nem tudjuk eléggé helyteelniteni gazdáink 
e magatartást s épen ezért emeljük fel 
szavunkat az olajos növények termelésének 
felkarolása érdekében, a mit indokolttá 
tesz még azon körülmény is, hogy azok a 
reájuk ^ fordított ama költséget, a mely az 
istállótrágya s esetleg műtrágyák használa­
tából merül fel, bőségesen visszaszolgáltat­
ják a belőlük nyert olajpogácsa fel takar­
mányozása, a levél és szárrészek trágyává 
való átalakítása folytán.

A külföldi gazdaságok megmutatták, hogy 
e tekintetben igen szép eredményeket lehet 
elérni. Nem ártana, ha ez esetben követ­
nők példáikat.

Nyilt-tór,*

Felhívás 1 Tisztelettel felkérem az összes 
nagyenyedi vendéglős, korcsmáros ős italt 
kimérőket, hogy részemre a mai naptól 
kezdve semmi nemű szeszesitalt ki ne szol­
gáltassanak, mivel számlájukat ezután ki­
fizetni nem fogom.

821 IQ. Tornai Pál.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Felelőm szerkesztő:
Dr, MÜLLER JENŐ.

8z 6896—1908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
^A nagyenyedi k r. járásbíróság, mint tkvi hatósáv 

közhírre leszi, hogy dr. Möller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Trnoza Kirilla osáklyai lakos végrohajtatónak 
Helebaj György a Konezlandiné osáklyai lakos gondnok 
áltál képv. Tiuoz a Juon lui Nikolae i-áaklyai lakos végre­
hajtást szenvedő szenvedő elleni ügyében a kérelem követkéz, 
télen a végrehajtási árverés 267 kor. 90 fill, tóke s 
jár. kielégítése végett, - az 1881. évi LX. t.-ez. 144 
jj-a aIaj.-m és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
orvenyszek területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 

kerületében levó a osáklyai 275. sz. tjkvben A + 1 
r- sz. 702 hr. sz. faház, 703 hr. ez. kertre 155 korona,

“• '• J079, 1080 hr. sz. szánió 110 korona, _ 3
r. 1395, 1396 hr. sz. szántó, 1397 a hr. ez. légeié 19 
korona, 4 r. 1906. hr. ez. szántó, 1907, hr. sz le­
gelő, 1908. hr sz. kasz.ló, 1909 hr. s... szántó 121 
korona. - 5. r. 2078 hr. sz. kaszáló 23 korona. - 7. 
r. 2659. hr. sz. kaszáló 29 korona. — 8. r. 2868. hr. 
sz. kaszáló 19 korona. - 9. r. 3242. hr. ez. kaszáló 
30 korona, - 10. r. 3254. hr. sz. kaszáló 36 korona. 
— 11. r. 3809. hr. sz. erdó 232 korona. — 12. r. 
3958. hr. sz. szőlő 122 korona. — 13. r. 4434 hr sz 
szántó 13 korona. - 14. r. 4639. hr. sz. kaszáló" 609 
korona. - 15. r. 4651. hr. sz. szántó 41 korona. _ 

b. r. 4814. hr. sz. szőlő 148 korona. — 17. r. 4944 
hr. ez. szőlő, 4945. hr. sz. szántó 343 korona. — 18. 
r- 6617. hr. sz. szántó 19 korona és 19. r. 2484. hr. 
sz szántóra, 2435. hr. sz. kaszáló 1360 korona össze­
sen 3228 koronában megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi ja­
nuár hó 18-ik napján d. e. 11 órakor Ceaklya 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatnak.

ü. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t,ez. 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított óvadekképes értékpapírban át­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881: LX. 
t-cz. 170 §.a értelmében a bánatpénzt osak a biróságnáli 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár

ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26 §-a értelmében 
fog folytattam!.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 
Nagyenyeden 1908. évi október hó 13-án.

Weiner Sándor.
l — l kir jbiró.
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nagyenyeden.

Készít! műveket- folyóiratokat, hir-
~— lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, falraga­

szokat, meghívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványokat, taka­
rékpénztári zárszámadásokat. To­
vábbá postacsomag és üveg- 
czlmkéket. porkapszulákat, 
papírzacskókat, kötözópa- 

pirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyom­
tatványokat könyv­

es kőnyomdai O 
vagy dombor­
ít’ nyomásban

Dobozárugyár szépés °lcsó 
Könyvnyomda kivitelben.

GTjrjpFp
Litográfiái
műintézot.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage) 
ü, m. közönséges és hajlított dobozokat sin.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
reszere kisebb áruczikkek jutányos és cél­
szerű csomagolásara olcsó árban szállít.

Dévai Bilim! fitotmttmsig RatlírllzaL
......................................................................................................................................... .........

A Dévai Hitelbank Részvénytársaság igazgatósága felhívja a gazda, 
keraakedő és iparos közönség figyelmét újonnan épített modern beren­
dezésű raktáraira és vasbeton pincééire. — A raktárházak a dévai 
állomás pályatestével iparvágány által vannak összekötve, s a reexpedi- 
tioualis díjkiegyenlítés kedvezményét élvezik.

KI vállaljuk:
Gabonának, valamint mindennemű nyersterményeknek, szesznek, 

pálinkának beraktározását a legelőnyösebb'" díjszabások és feltételek 
mellett.

Előleget nyújtunk minden néven nevezendő árura a legolcsóbb 
kamatláb mellett a lehelő legmagasabb kvótáig, valamint elvállaljuk 
mindenféle termékek és áruczikkek bizományilag való eladását a leg- 
mérsókeltebb jutalék mellett.

Elvállaljuk mindenfele árunak fuvarozását, ki- és berakását, keze­
lését és a szállítmányozási üzlettel járó minden teendők végzését a 
legmérsékeltebb tételek mellett.

Felhívjuk a közönség figyelmét szesz-szabadraktárunkra, valamint 
újonnan létesített áruosztályunkra, s kívánatra bárkinek megküldjük 
raktári szabályzatunkat és díjszabásunkat.

Készséggel szolgálunk a legmersékeltebb speciális ajánlatokkal 
kérdezősködés esetért),

Minden küldemény

Dévai Hitelbank Részvénytársaság Raktárházai
czimre küldendő.

Dévai Hitelbank Részvénytársaság 
192 4-6 Igazgatósága.
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Zene-tanitás.
Alapos zeiie-tmúlást (»Ivállalok, kon - 

zi'i'valoriumi't i-ló.készitek ós kiképzők 
iiovi-iiil^kfkot mmilt'ii letező hangszeren,
u. mi hegedű, czimbalom. zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár es az összes 
vonos-, fuvo-, ütő- sth. hangszeren. Ta­
nítás a Főtérén le.ő Tűzoltó zeneteiem- 
beu, kivanatI'I háznál i-;. Továbbá elvál­
lalom zongorák hangolását es javítását 
jutáuvosan, jótnllás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives 
pártfogását kéri luéiy tisztelettel
170 i7_ Zemán Venczel,

a Diigyenyedi ö. T. K. karmestere. 
Lakns : Fiirdő-utcza 14. szám.

Hajdú Albert.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
N AGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gózeséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejü 
ekéimet és vasból onáimat, 
felelősséggel adok el. nem 
kívánság ezerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást két

kivéJó tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

műlekatos és gépjavító műhelye
84-104

Hajdú Albert
kályhakószitö, Nagyenyed.

Ralítár: FYítér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját, készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokai pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogasát kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 44—52

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kieserét*, vagy
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Nyitva áll 

hétköznap 

d.,e. 9 12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

to r-t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200.000 kor,
MiiiiiiiMimiiiiimmmmmiiimiiimmimimmMmimiiiiiimiiimiiiimmmimiiim

Előnyös

Vásárol
Latéiba

betáblázáera, megfelelő kezességre, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetük

kölcsönt ad 
értépapirokra, 
részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési di] tu ellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint tegelónyós, 
idlilifial mgiiett számitól le
Állandó batétat 5% kamatláb mellett fogad el.

•••••• ••••••
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Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

gy®@ forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
kerítésnövé­

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, "amerikai "'sima. és gyökeres vesszők.

Árjegyzéket Ingyen küld:

és "prsat.

faiskolák es szol Öoltp dny te lepek. 391 83-104

ktS'i

Marostijyári Takarékpénztár Részvénytársaság
MAROSU JVA RT.

Alapi, ke 200,000 kor. ^ Tartalékalap 22,000 kor.

Beleteket elfogad! betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem- 
ker hó 1-től kezdve 5V2°/o-oe kamat mellett, részvényesek betétei 
után tiu o kamatot fizet, és az aj részvényekre történt befizetések 
után is.

Saját részvényeket elad 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 106 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyílva hétköznapokon délelőtt 9—12-ig és délután 3-6 óráig.
Telefon 5* széni« Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat.
VOSZ és ad értékpapírokat. 
Fizetéseket teljesítői ;ós külföldön.

Tőrleszléses kölcsönöket ad.
Bevált értékpapír [szelvényeket
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár Részvénytársaság könvvnvomdáiáhan Nagvenyoden.


